

Секция «Философия религии и религиоведение»

**Диалог религиозных конфессий как средство формирования
доброжелательного отношения между молодежью из разных религиозных
верований**

Нуриева Ильмира Павловна

Студент (бакалавр)

Набережночелнинский институт социально-педагогических технологий и ресурсов,
Факультет педагогики и психологии, Кафедра теории и методики начального и
дошкольного образования, Набережные Челны, Россия
E-mail: lena.repina.1999@mail.ru

В современном обществе существует тенденция разрушения старых традиций и установление новых стереотипных мнений о религиозных конфессиях. Религия часто подвергается осуждению со стороны общества, искажению истинного верования и использованию религии, как прикрытие незаконных террористических группировок. Самым многочисленным по возрастному аспекту сегментом является молодежь. Именно молодые люди находятся в группе риска. В связи с нехваткой знаний современная молодежь часто попадает в ситуацию недопонимания друг друга, сталкивается с различными конфликтными ситуациями вызванных расовой или религиозной принадлежностью. Для того чтобы исключить данные негативные проявления необходимо реализовывать различные молодежные программы, в которых современная молодежь смогла бы напрямую познакомиться с представителями других религиозных конфессий и национальных общин. Современное общество должно быть направлено на восстановление культуры народа, ее традиций и обычаев. Территория Российской Федерации охватывает не только обширные просторы лесов, полей, лугов и рек, но и огромное количество различных народов и религий, что в свою очередь позволяет создание проектов для реализации диалекта культур[1]. В данной исследовательской работе были рассмотрены молодежные проекты, направленные на сотрудничество различных религиозных направлений. Одной из активных организаций, реализующих свои программы на территории республики Татарстан, является форумов «Наш Татарстан». Данный форум основывается не только на религиозных но и на других общественных мероприятиях. В 2015 году в Набережночелнинском Государственном Педагогическом Университете были реализованы следующие проекты: «Территория добра», «Диалог культур», «Набережные Челны для всех», «Расскажи мне о своем народе». Данные проекты направлены на формирование доброжелательного отношения к исламу, христианству, буддизму, к различным народам и их привычкам. Внедрение данных проектов помогло студентам НГПУ объединиться, при подготовке и проведении студенты научились находить общий язык, узнали много нового о традициях и обычаях других религий и народов, узнали об особенностях менталитета. Во время проведения данных проектов молодежь лучше адаптируется и находит дружелюбную и благоприятную атмосферу, что в свою очередь является благодатной почвой для создания доброжелательного отношения между представителями различных религий. По итогам проведения мероприятий было проведен социальный опрос, который включал в себя вопросы по эффективности проведения данных мероприятий. 85 % респондентов ответили, что нужно реализовывать как можно больше проектов, направленных на диалог культур. Являясь достаточно мобильной, активной, обучаемой частью населения молодежь имеет все ресурсы, чтобы исправить плачевную ситуацию в стране и стать основой для выстраивания нового общества, построенного на понимании, любви и доброжелательном отношении ко всем национальностям и религиям. Но не стоит забывать о том, что основная работа должна проходить со всеми слоями общества, начиная с детского сада.

Источники и литература

- 1) Гарипов Я.З. Этнические аспекты миграции в национальных республиках России (на примере Татарстана) // Институт социально-экономических и правовых наук РТ. Научные труды. Т.V. – С. 92-106.